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Hajdúszoboszló, 1933. évi november hó 26. Harminckettedik évfolyam 48. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
289. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos;

BOR JÁNOS.
Felelős szerkesztő:

Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize­
tőknek 3 pengő. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.' jfmv/u# L71 ■ vit\*£j üiiTiv/ii rtivr rtu.
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A mi országunk beomlott bányához hasonlít, amelyben mindenkinek 
keresztyénlelkii összetartásban keli élnie s amelyben mindenki segitűkezére 
van szükség ahhoz, hogy eltakarítsuk a romokat, amelyek az élet útját 
elzárják elölünk. GÖMBÖS GYULA.

Szerencsétlen kisiklás.
Mindenkinek kedvére tenni 

és minden igényt kielégíteni, 
olyan vállalkozás lenne, amely 
önmagában hordaná a kivihe­
tetlenséget. Amikor a kormány 
kiadta a gazdavédelmi rende­
letet, az a szempont vezette, 
hogy segítségére kell sietnie 
annak a foglalkozási ágnak, 
amelynek helyzete általános ki­
hatással van az ország minden 
gazdasági ágazatára. Feltételezné 
az ember, hogy épen azok, aki­
ket előnyösen érint egy ilyen 
kormányintézkedés, elismeréssel 
és megelégedéssel adóznak a 
jószándék iránt, mert ha az ipar 
és kereskedelem és bankvilág 
támadja a gazdavédelmi rendel­
kezéseket, azt még csak érthe­
tőnek lehet találni, de mit szól­
junk ahhoz a kisikláshoz, ami 
a mezőgazdaság egyik legtekin­
télyesebb és legrégibb érdek- 
képviseletében, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesületben 
(OMGE) folyt le a napokban? 
Ott ugyanis olyan méltatlan 
hangon és formában támadták 
a kormány intézkedését, ami 
szokatlan „ebben a hagyomá­
nyokkal biró testületben, de 
szokatlan és előre nem várható 
volt a témánál fogva is.

A kormány valóban értékes 
áldozatot hozott, amikor ezt 
tette, korántsem az a cél vezette, 
hogy azokat is teljes mértékben 
gondtalanitsa, akik talán épen 
a rossz gazdálkodásuk, vagy 
hozzá nem értésük miatt mentek 
tönkre. A kormány a tapasztal­
ható gazdasági válság folytán 
azért volt kénytelen a mező- 
gazdaság megsegítésére sietni, 
mert a nagy többség nem a 
saját hibájából, hanem az álta­

lános gazdasági leromlás foly­
tán jutott rossz helyzetbe s 
kénytelen birkózni az állammal 
szembeni tartozásával is.

A Gömbös-kormány hiva- 
talbalépése óta programúiba 
vette a gazdaadósságok rende­
zését, bár jól tudta, hogy szinte 
erejét meghaladó munkára vál­
lalkozott. Az elfogulatlan véle­
mény megállapította a gazda­
védelmi rendeletről, hogy az 
sokkal többet nyújt, mint amit a 
legvérmesebb reménykedés is 
támaszthatott volna, de úgy lát­
szik meg kell barátkoznunk 
előbb-utóbb azzal, hogy nincs 
az a jószándéku törekvés, amely 
még a felkaroltak táborában is 
osztatlan elismeréssel találkoz­
nék. így volt annak idején a 
bolettával, majd egyéb gazda­
védelmi intézkedésekkel s most 
itt van az adósságrendezés, 
amely letagadhatatlanul nagy 
előnyt nyújt a gazdatársadalom­
nak. Ha az ipar és kereskede­
lem most méltatlankodik amiatt, 
hogy őt nem érinti a felkarolás 
ilyen mértéke, a panasz előtt 
szemet lehetne hunynunk, de 
nem hunyunk szemet az olyan 
megmozdulások kapcsán, mint 
amilyenek most az OMGE gyű­
lésen voltak tapasztalhatók. 
Végtelenül sajnáljuk, hogy ez a 
tekintélyes gazdasági tömörülés 
lesiklott az ő mérgelésüknek 
hagyományos szintjéről és be­
férkőzött soraiba olyan hang, 
amely nem nevezhető se tárgyi­
lagosnak, se szakszerűnek. Pedig 
honnan várhatnánk ma tárgyi­
lagos magatartást, ha nem azok­
nak az érdekképviseleteknek a 
köréből, amelyek nem a változó 
néphangulatok hatása alatt

jöttek létre, hanem múltjuk van, 
őket hagyományok kötik s ke­
belükben a szakképzettség szine- 
java foglal helyet.

Mert ez a hang talán jogo­
sult volna, ha a kormány sza­
porította volna a gazdatársada­
lom baját, avagy újabb egzisz­
tenciális erőket vont volna el 
tőlük, esetleg újabb terheket 
rakott volna a gazdatársadalom 
vállára. De itt ellenkezőleg, az 
ország gazdasági teljesítőképes­
ségéhez mérten bőkezű adásról 
van szó, melynek mértéke a 
várakozást felülmúlja.

Talán az OMGE szónokai­
nak az fáj, hogy a gazdavédelmi 
rendelet a kisgazdáknak és 
törpebirtokosoknak több kedvez­
ményt nyújt, mint a nagybirto­
kosoknak? Ha igen, akkor a 
szónokok kifakadásaikkal elárul­
ták, hogy nem az egyetemes 
gazdaérdekek, hanem az osztály­
érdekek, kizárólag a nagybirtok 
védelmezői,

A szoboszlói református 
iskolák ügye az egyház­
kerületi közgyűlés előtt.

November 22-én tárgyalta a 
tiszániuli egyházkerület! közgyü és 
a szoboszlói, nánási és nádudvari 
református iskolák feladása ügyében 
hozott presbiteri és egyházmegyei 
határozatokat. Különösen hosszas 
vitára adott alkalmat a hajduszo- 
bosz’ói református iskolák ügye A 
hajduszoboszlói presbitérium elha­
tározta ugyanis, hogy iskoláit átsdja 
a politikai községnek Az egyh Í r 
népiskolai tanügyi bizottság eire 
vonatkozólag nagyon szigorú javas­
latot terjesztett elő Az: indítványozta, 
hogy az egyházkerület oszlassa fel 
a hajduszoboszlói presbitériumot, 
amely állandóan szembe helyezkedik 
feletteseinek intézkedéseivel indi son 
fegyelmi eljárást a hajduszoboszlói 
lelkészek, az otlani főgondnok és 
presbitérium azon tagjai ellen, kik 
a határozatot hozták Az egyház- 
kerület elnöksége pedig kezdjen 
tárgyalásokat az állammal nagyobb 
államsegély elnyerése, a politikai 
községgel pedig bizonyos összegű

évi községi segély megszavazása 
érdekében.

A javaslalho’ elsőnek Juhász 
Nagy Sándor szóio't hozzá, aki azt 
hangoztatta, hogy a haiduszoboszlói- 
hoz hasonló nehéz helyzetben van­
nak a többi egyházak is. A hajdu­
szoboszlói egyház erejének végső 
megfeszítésével sem tudja fenitartani 
az iskoláit, mert kilencven száza­
lékos iskolaadőt kellene kivetni, ami 
képtelenség.

Általában az a helyzet, hogy 
az iskolakérdés az egész magyar 
református hitéieiet kezdi aláaknázni 
s az isko'ákat az egyház ma már 
saját kárára tartja fent. Ha nern 
tudják az anyagi kérdést megoldani, 
akkor nemcsak S oboszión, de min­
denütt át keli adni a fe!ekezeti 
isko'ákat.

A javaslatból csak annyit fogad 
el, hogy az egyházkerület ne járul­
jon hozzá az iskolák feladásához, 
de kezdjen tárgyalásokat az állammal 
és a politikai községgel.

Dr Baltazár Dezső püspök 
kérdésére Derűjén Ferenc lelkész 
kijelenti, hogy a 90 százalék adó 
a közadók, a tanítói nyugdijak, az 
egyház kölcsönétnek kamataira, a 
folyó tanítói fize'esekre és a tanítói 
fizeiésháhaiékok fedezésére kell.

Baltazár püspök : Tehát nem 
keli áiiandósitani a 90 százalék adót, 
így m isképp fest a helyzet.

Székeiyhidy Bé a esperes ezzel 
szemben azt hangoztatta, hogy 
Hajdúszoboszlón az egyház sze­
mélyi és iskolai adója mindössze 
23 százalék. A szoboszlói egyház 
kifize.i minden tisztviselőjét, csak 
éppen a tanítókat nem. Nem hive 
annak, hogy a kálvinista iskolákat 
az egyházak eldobjak maguktól. 
Súlyos áldozatok hozásáról áll 
a szó.

Görömbey Péter rámutatott, 
hogy a súlyos helyzet oka tulajdon­
képpen r;z állam, mely minduntalan 
csökkentette a hozzájárulásokat.

Kozma Zsigmond nagybajomi 
lelkész felszólalása után Demjén 
Ferenc hajduszoboszlói ref. lelkész 
kimutatta, hogy a hajduszoboszlói 
iskolák válságát az idézte elő, hogy 
az á lami hozzájárulások állandóan 
csökkentek Az egyházi adót lefog­
lalták az állami adótartozásokra és 
most le akarták foglalni a haszon­
bérekből eredő bevételeket is Az 
egyháznak 209 hold földje van, de 
ha kifizeti egy évi adóját, csak 78 
pengő jövedelme marad a 209 hold 
főidből. Felszólaltak még Kolozsvári

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!
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Kiss László és F. Varga Lajos 
esperes.

Baltazár püspök: A Konvent 
minden alkalommal megtette köteles­
ségét és tiltakozott, de mindig ha­
szontalanul. Legutóbb az összes 
felekezetek együttes értekezlete jut­
tatta kifejezésre a miniszterelnök 
elnöklésével tartott ülésen a bajokat. 
Ekkor merült fel az iskolai adó 
gondolata. Szoboszlón az is baj, 
hogy amig annak ideje lett volna, 
nem szedték be az adót. Most már 
inkább azon kell gondolkozni, hogy 
lehet segíteni a bajon. Más helyes 
megoldási mód és segítség nincs, 
csak a kulturadó általános, kötelező 
erejű bevezetése. Juhász Nagy Sándor 
javaslatát ajánlja elfogadásra

A közgyűlés ilyen érielemben 
határozott nemcsak a szobosziói, 
de a többi hasonló iskoiaügyekben is.

A reí. elemi iskolák
válságos helyzete.

Itta: Keresztury Sándor.
A hajduszoboszlói ref. egyház 

presbitériuma az 1932. év január 
28-án tartott ülésében kimondotta, 
hogy iskoláit feladja. Le kellett 
mondania az iskolákról, mert nyilván­
valóvá lett, hogy a kezdő tanítói 
alapfizetések 30° 0-os államsegélye 
mellett az iskoa fenn nem tartható.

Presbitérium számításainak 
helyességét a jelen idők igazolják, 
mert valóban megdöbbentők a szá­
mok, ha az egyház folyó évi bevé­
telét összehasonlítjuk pl. az 1930. 
évi bevétellel.

Az 1930. évi költségvetés elő­
irányzott földbérletekből és befolyt: 
28,000 P, adóból: 30,000 pengő, 
összesen: 58,000 P. Az 1933. évi 
költségvetésben a terményárak esé­
sével a földbérletek már 9000 pengőre 
estek le, tehát ennél a tételnél 19,000 
pengővel csökkent az egyház bevé­
tele. S mig az 1933. év első liz 
hónapjában csak 16 000 pengő folyt 
be az egyház pénztárába. Ebből 
8000 pengői állami adóba fog­
laltak le.

Mivel a presbitérium már az 
1930. évben is csak takarékpénztári 
kölcsönök felvétele utján tudta fizetni 
alkalmazottjait, nem tehetett mást, 
mint fájó szívvel bár, de lemondott 
iskoláiról.

Határozatát eljuttatta az egy­

házmegyei közgyűléshez, hol azt 
jóvá is hagyták.

Majd tárgyalta azt az egyház- 
kerületi közgyűlés is. Itt azonban a 
hajduszoboszlói presbitérium ama 
határozatához, hogy iskoláiról lemond, 
i tetve feladja, nem járultak hozzá

Presbi'érium ekkor ismét elől 
kezdte, igy í. hó 22-én másodízben 
tárgyalta az. egyházkerüleii közgyűlés 
a szobosziói ref elemi iskola ügyét, 
nem hagyta jóvá presbitérium hatá­
rozatát ez a kálómmal sem. igy az 
iskola az egyházé maradi.

A csaknem kél évig vajúdó 
iskolaügy egyedü a tanítóságot 
sújtotta." Presbitérium az iskola fel­
adásával beszüntette 28 tanítójának 
járandóságait, majd az egyház veze­
tősége rövid ideig az egyházi bevé­
telekből 60(,;0-ot a tanítótestületnek 
engedett át, míg a 40°/0-ot az u. n. 
belső tisztviselők fizetésére fordí­
totta, jelenleg pedig az egyház 27 
tanítója csak az iskolaföldek bérletét, 
évi kb. 5000 pengőt kap meg. Azt 
jelenti ez, hogy 15,000 református 
lélek egyházi terheit tisztán a tanító­
testület viseli.

A hajduszoboszlói iskolaügyet 
azonban nem lehet tisztán helyi 
jelentőségűnek tekinteni, mert ez 
egyetemes, magyar protestáns ügy. 
A hajduszoboszlói ref elemi iskoláról 
lemondani soha nem lehet. Debrecen 
a körülötte levő hajdúsággal bástyát 
jelent a magyar kálvinizmus számára 
Régi, dicsőséges múltja kihat az 
egyházon kívül is Ez a protestáns 
tömb számával, erkölcseivel, meg nem 
alkuvó hazaszeretetével a nagy nem­
zeti szenvedések idején is feltört a 
magasba, lángja ma is bevilágít a 
besötétült hegyek, völgyek fölé. Mig 
a debreceni nagyíempom áli, állni 
fognak Dévénytől Orsováig is azok 
a kis kálvinista és evangélikus egy­
házak is, melyek véres verejtékükkel, 
minden támoga'ás nélkül tartják fenn 
egyházaikban a haza és emberszeretet 
fellegvárát, felekezeti iskoláikat.

De mit fog tenni az a szomorú, 
szerencsétlen sorsol élő 3 —400 lelket 
számláló marosmenti kálvinista egy­
ház, ha Debrecen tőszomszédságá­
ban lemond egy 15 000 iélekbő! adó 
egyház az iskolájáról? Bizonyos, 
hogy ennek a 400 éves iskolának a 
feladása széles körben keltene meg­
döbbenést.

Ne legyen hát közönbösség! 
A nehéz, válságos időket élő iskola­
ügy iránt ne éijen nemtörődömség

fl „mécses" öröhhetig ég.
A „Független Hajdúság“ eredeti tárcája

XVI.
— Szomorú szívvel veszem 

tudomásul lemondásukat, mondóik; 
a gróf — Atyámat sürgősen ériesileni 
fogom. De azt mondják meg kérem, 
hogy kit ajánljak tiszttartóul a kine­
vezésre atyámnak?

Csomaközy lépett elő.
— Megmondom cn méltóságos 

gróf ur — szólalt meg az öreg ur. 
Ha katonás, rendszerető, parancsolni 
és tenni tudó férfiul akarnak az 
uradalom élére állítani méllóságodék, 
úgy melegen ajánlom Schneider Pál 
kapitány urat. Ebben az uradalomban 
tiz gazdatiszt működik, háromszáz 
alkalmazott van. Bognár tiszttartó 
erélye, lankadatlan munkaképessége, 
szervező ereje kell ahhoz, hogy itt 
továbbra is rend és előhaladás 
legyen s az uradalom méltó hasznot 
produkálhasson a grófi család javára!

— Köszönöm jószágigazgató ur 
a jó tanácsot. Atyámat tudatni fogom 
a helyzetről és szívesen fogom a 
daliás, fess csendőrkapitányt kine­
vezésre ajánlani. De csak egy feltétel 
teljesítése esetén Ha Schneider kapi­

tány nőül veszi Bognár Matildot. 
Figyelem az ifjakat régen. Bocsásson 
meg iszitartó ur, hogy az önök 
c-a:ád: dolgaiba be,eavalkozom. Ezt 
o kél liaia lelket úgy látom, hogy 
r=z Isten egymásnak teremtette. Az 
ő boldogságukat elő kell mozdítanom 
mert ezzu akarom az érdemes, 
kitűnő szolga alu atyát iuialmazni. 
N-1 vegye azért tolakodásnak, hogyha 
részi óhajtok venni egy tiszta szívből 
kötendő frigy létrehozásában Mii 
szól hozzá jószágigazgató ur? He- 
lyesli-e az én kifejezeti akaratomat ?

Csomaközy eddig is alig tudta 
megállani, hogy a gróf beszédébe 
beie ne szóljon Egész valóját mély­
ségesen eltöltölte az öröm érze e

— Méltóságos gróf ur! Szivem­
nek, lelkemnek, agyamnak minden 
vágyát, óhaját el méhózlatott találni 
Az uradalomban sok derék, szorga - 
más, becsületes gazdatisztünk van, 
de Schneidert, ha kinevezést kaphat, 
hűségben és erélyben egy se múlja 
felül. Azt is meg kell mondanom, 
hogy méltóságod a feltételt úgy 
szabta meg, ahogy azt én magam­
ban már elterveztem. Végle'en az 
örömöm, hogy ez valósággá válik. 
Egyet azonban nyíltan közölnöm kell

és bontó közöny közöttünk; ne 
mutasson érdektelenséget a nagy 
közönség. A ma élő nemzedék is 
ennek az iskolának padjai között 
növekedett fel s ennek áldó hatása 
alatt lettek tagjai emberekké. Isten 
mán a legtöbbet ennek az ősi intéz­
ménynek köszönhetnek.

Ne feledjük, hogy buzgó egy­
háztagok, iskolabarátok egész életük 
keresményei hagyták iskola célra, mi 
legalább azt tegyük meg, hogy napon­
ként foglalkozzunk ezzel az ügygyei.

Ne fe edjük, hogy mikor Hajdú­
szoboszlón a török 187 portából 
160-at felégetett, ezt az iskolát akkor 
sem hamvaszthatták el a lángok, 
ennek az iskolának most is el kell 
érni a szebb, a jobb jövőt. E válsá­
gos időkön át kell segi'eni. De ha 
nem foglalkozunk a megmentésé­
vel, ha a kis ujjunk sem mozdul 
meg, akkor a mi ősi iskolánk elveszett.

Kétségtelen, hogy az illetékesek 
sokat, sokat fáradoztak már iskolánk 
ügyében, ennek köszönhető, hogy 
az idő megérett és hogy a megold- 
hatásnak nemcsak a lehetősége, de 
a szüksége is elérkezett A ref. egy­
ház ez év végével 14 uj presbitert 
választ. Közmegnyugvásra szolgálna, 
ha egyházunk kimagaslóbb férfiai, 
szellemi nagyjai, azok, akik elöltünk 
áldozatkészségükkel is világítanak, 
a küzdőtérre sietnének Meg kellene 
erre nekik adni az alkalmat és 
módot. Egyházi érdek, hogy e kiváló 
egyhaztagok az egyház szolgálatába 
állíttatván, hasznosítsák lelki kész­
ségeik erejét és felfrissítsék a telkekre 
ülő közönyt és tétovázásé

Ha a hívek minden erejükkel, 
minden tehetségükkel, élniakarásuk- 
kal, egyetértő fellépésükkel, erélyes 
megmozdulásukkal, szeretetükkel 
iskolájuk köré csoportosulnak, kérő­
szavukat bizonyára meghallja és 
teljesíteni is fogja az államhatalom. 
Megoldás csak ezen az u on lehet­
séges Más nincs! ■ A kormány 
jóindulata pedig nyilvánvaló, hiszen 
egy év óta 19,000 pengővel segé­
lyezte iskolánkat, ma is az állam- 
hatalom jóvoltából járhainak gyer­
mekeink iskolába, meri az ő segélyé­
ből fülik iskoláink tantermeit.

A hajdúság ma is hatalmas 
érték, mint volt mindig. A hajdú­
ságra az állam és az egyetemes 
protestáns magyar egyház mindig 
számított és számit ma is. Ezért 
oldható meg soronkivül is a mi 
iskolaügyünk is.

méltóságoddal, nehogy akadály 
merüljön fel a nemes szándék meg­
valósításánál Schneider osztrák 
honosságú liszt, Bognár Maliid pedig 
izig-vérig magyar leány Sokszor 
megtörtént már, hogy a legnemesebb 
szándékok is megbuktak fuji, nem­
zetiségi, vaiiásfelekezeti különböző­
ségeken, ellentétes felfogások, érzé­
sek kiélesedésén. Schneider kapitány 
megnyerő modorú kellemes úri 
ember Ebből a tényből állapitoltam 
meg, hogy a sorsverte magyar 
embernek igazi barátja. Hosszabb 
idő óta közöltünk él. Érzésben, 
gondolkozásban, teltekben úgyszól­
ván teljesen hozzánk igazodott, ne­
mes gondolkozást tanusitotl. Száz­
szor, ezerszer jutott abba a hely­
zetbe, ha lelkűidében bosszúálló 
indulatok gyökereztek volna meg, 
hogy a mai zűrzavaros viszonyok 
közötti lelipoiiságunkban egyik- 
másik itteni elkeseredett magyart, 
aki tatán emill, vagy amott elszólta, 
vagy elkáromkodta magát az osztrák 
uralom ellen, börtönre juttathatott 
volna Tőle ludom. hogy bizonyos 
Klapec nevű csendőrszakaszvezelő 
a napokban titkos jelentést lett neki 
arról, hogy Csákiszigeten egy fórra-

Fürdői levél Szoboszlóra.
Irta: GÁSPÁR GYULA 

Korond-gyógyfürdö volt tulajdonosa.
VI.

Az egészséges fürdőző jelen­
léte ép oly fontos fényező, mint a 
betegé A közönség legnagyobb része 
nem szereti a hideg vizet. Tehát 
legyen egy 20° C hőmérsékü viz 
Jól tudom, a medencéket váltogatni 
kell tisztítás céljából, nagy üledéke 
van a víznek, melynek mindig tisz­
tának kell legyen, ez azonban egy 
technikai dolog, melyen segíteni 
lehet. De beteg és egészséges nem 
fürdőzhet együtt egvmásíói homlok- 
egyenesen eltérő célzattal és szük­
ségességgel, mert ez a fürdő jöve­
delmezőségének rovására megy. A 
betegek védelme az elsőrangú feladat, 
az üdülők, egészségesek érdekeinek 
veszélyeztetése nélkül.

Szerény nézetem szerint én 
rendszeresítenék egy kis medencét, 
teljesen lehűtött ásványvíz, fürdő 
részére Mondjuk 24—26° C hőmér- 
sékkel, esetleg 22° C hőmérsékre 
hüteném le. Ez a viz ásványvíz 
tulajdonkép s nem szabad elfelejteni, 
hogy a hideg ásványvíznek igen 
nagy gyógyereje van az egészségesek 
részére. Az erdélyi borvizek (ásvány­
vizek) mind hidegek, ezek szén­
savas, vasas gyógyvizek, igy a bor­
széki Lobogó 7° C meleg, Korond 
12° C, Szelyke 9° C, petróleum izü 
és szagu. Tusnád 14° C, Homoród 
14° C a pokolsár slb. Ezek gyógy- 
hatása közismert. Természetes ezen 
vizekben nem lehet óraszámra fü­
rödni, 5-10 perc a gyógyhasznáiat, 
több Ízben naponként Hajdúszo­
boszlón, mert nagy a nyári rekkenő 
hőség. Erdélyben, hol nincs ily nagy- 
meleg, olt naponként maximum 10 
perc a fürdőzési idő orvosi rende­
letre. Ez ügyben meghallgatandó 
dr. Ádám Gyula f. orvos véleménye 
elsősorban. A vizet természetesen 
mesterséges utón kell iehüteni, ez 
viszont Veress Béla gépészmérnök 
szaktudását igénylő. Hihetőleg nem 
költséges, de kifizeti magát.

(Folyt, köv.)

Bérbeadó, vagy eladó
a V. Magyar Mihály-féle 111. tized 
385. szám alatti házasudvar.

Felvilágosítást nyújt: az 
Alföldi Takarékpénztár Debrecenben.

dalmi társaság éjjelenként! gyüle­
kezéseit nyomozta ki. A csizmadia 
céhben tömörült helybeli iparosok 
császár és birodalom ellenes lázitást 
fejtenek ki. Különösen Bende Gábor 
céhtagot és családját emelte ki, 
mint iegszájasahb izgatót. Engedélyt 
kért Schneidet tői, hogy éjnek idején, 
mikor az iparoscéh titkos gyűléseit 
lartja, a zsandárőrs meglephesse 
őket, körül vehesse a céhmesler 
házát, hogy Bendét és társait letar­
tóztathassák Ez igen sikeres fogás 
lenne, jelezte Klapec, Schneider 
azonban azt mondotta az árulkodó­
nak, hogy ő már régóta tud e tár­
saság összejöveteleiről, szemmel is 
tartotta és tartatta összejöveteleiket, 
azonban azok az emberek, mikor 
összegyűlnek, a már egyizben lefoly­
tatott nyomozat szerint magok között 
énekelnek, daloigatnak, imádkoznak, 
bibliát olvasnak. Ezeket nem lehet 
megakadályozni. Hogy beszélgetnek 
hazájok sorsáról, jobb jövőjéről, 
gazdasági állapotáról, ezeket eltiltani 
nem lehet. A beszélgetés társadalmi 
érintkezés, ez pedig nem bűn és nem 
forradalom. Ezzel Klaptcet szélnek 
bocsátotta.

(Folyt, köv.)
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— A református templomban
az urvacsoraosztással kapcsolatos 
istenitiszteleten ma délelőtt 9 órakor 
Demjén Ferenc lelkész prédikál, 
úrvacsora i beszédet mond Fehér 
János segédleikész. Délután 2 órakor 
Kovács Lajos vallástanitó - lelkész
prédikál.

— Gazdaadósok figyelmébe!
A hajduszoboszlói nemzeti egység 
szervezete ludalja az érdekelt gazda­
közönséggel, hogy a Hajdumegyei 
Takarékpénztár épületében levő kör­
helyiségében, mindazoknak a pol­
gároknak, akik ott a délelőtti órák­
ban megjelennek, a gazdavédelmi 
rendelet intézkedéseiről, a birtok 
védetté nyilvánításáról teljes felvilá­
gosítást, kimerítő útbaigazítást ad. 
Ezért nem jár semmi díjazás, sőt 
illetékes helyeken a bajban levő 
gazdáknak minden idevonatkozó 
ügyes-bajos dolgait is elintézted. 
Forduljanak tehát az érdekelt pol­
gárok teljes bizalommal a Nemzeti 
Egység köre gazdavédő irodájához, 
amely bárkinek szívesen áll rendel­
kezésére. A birtok védetté nyilvání­
tásához szükséges kérvények nov. 
hó 30-ig feltétlenül beadandók. — 
Dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, a 
Nemzeti Egység hajduszoboszlói 
szervezetének elnöke.

— A vajdazugi református 
tanyai iskola megnyitásának a 
kieszközlését a szoboszlói Nemzeti 
Egység vezetősége harcolta ki. Gaál 
Antal és társai idevonatkozó pana­
szukat a Nemzeti Egység köre elé 
terjesztették. Dr. Békésy Jenő párt­
elnök látva a szomorú helyzetet, 
megszívlelte a szülők kérését, nyom­
ban érintkezésbe lépett dr. vitéz 
Hadházy Ferenc orsz. gyűl. képvi­
selővel, aki a tanyai lakosok jaj­
kiáltását nyomban a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter elé terjesztette 
és sürgős orvoslását kérelmezte. Ezt 
eddig semmiféle fórum nem tudta 
elintézni, pedig legalább is tiz kér­
vény ment fe* a különböző ható­
ságokhoz és a szülők Debrecenben is 
jártak küldöttségileg, legalább is 
húszszor különféle kihallgatásokon. 
A nemzeti egység erélyes fellépé­
sének és közvetítő eljárásának pár 
hét alatt meg lett a kellő sikere. 
Nagy elismerés illeti érette dr. vitéz 
Hadházy Ferenc képviselőt is, akiről 
már tudjuk, hogy nem szokott Ígér­
getni, hanem tettekkel bizonyít.

— Meghalt egy ifjú lelkész.
Nagy gyásza van a nádudvari refor­
mátusegyháznak, ifjú lelkésze Kovács 
Pá: ugyanis mandulagyuladásból 
származott komplikációk folytán elő­
állóit súlyos betegségben nov. 20-án 
a debreceni klinikán váratlanul meg­
hall. 33 évet élt, jó szónok, lehet­
séges lelkész volt, szép jövő előtt 
állott. Hét esztendeig volt rendes 
lelkész előbb Fegyverneken, majd 
Nádudvaron. Özvegye és egy fiacs­
kája siratja. Temetése nov. 23-án 
Debrecenben, a központi temetőben 
igen nagy részvét mellett ment végbe. 
A megboldogultat kolozsvári Kiss 
László debreceni lelkész, Bariba 
László esperes, Szalhmáry József 
nádudvari igazgató-tanitó, Sándor 
Pál fegyvernek! lelkész és Tóth István 
presbiter búcsúztatták. Jó emléke 
hívei közölt sokáig fennmarad

— Az iparos dalkör tea­
estélye. Az iparos dalkör december 
3-án, vasárnap este 7 órai kezdettel 
az ipartestület helyiségében műsoros 
és táncos teaestélyt rendez. A tea­
estély iránt városszerte általános 
érdeklődés nyiválnul. A részletes 
műsort lapunk legközelebbi számá­
ban közöljük.

Független Hajdúság
— Dr. Görgey Márton vár­

megyei tiszti főorvos szerdán délelőtt 
súlyos műtét alá vetette magát. Egyik 
veséjét távolították el operáció utján, 
a Horthy Miklós állami közkórház 
sebészeti osztályán. A műtét jól 
sikerült, dr. Görgey állapota kielégítő.

— Házasságkötés. Két tekin­
télyes hajduszoboszlói család ifjú 
tagjai esküdtek városunkban egy­
másnak örök hűséget tegnap délután. 
Székely József nyug. városi főjegyző, 
a szoboszlói hévvizfürdő tulajdono­
sának Böske leányát vezette oltárhoz 
Szilágyi Sándor városi tisztviselő, 
K. Szilágyi Bálint földbirtokos, tör­
vényhatósági bizottsági tag fia. Az 
egyházi esketést Bélteky Lajos refor­
mátus lelkész végezte, emelkedett 
szellemű, magasröptű, remek beszé­
det intézett az ifjú párhoz.

— Az időközi városi képvi­
selőválasztások ma zajlanak le a 
városban. Dr. Hunyadi Béla ügyvéd­
jelölt újra jelöltette magát több 
választókerületben. Tudvalevő, hogy 
múltkori választását is megsemmi­
sítették, mert ő még csak öt év 
múlva lesz választható. Minden reá 
adott szavazat tehát érvénytelen.

— Szeretetszövetség-nap lesz 
december 17-ikén Hajdúszoboszlón. 
Délelőtt 9 órakor Ferenczy Károly 
leánykáivineumi igazgató prédikál. 
Az ifjúsági istentiszteletet Pap Béla 
a Ref. Szeretetszővelség missziói 
lelkésze végezi. Délután kivételesen 
6 órai kezdettel lesz a vallásos ünne­
pély a templomban hogy megérkez­
hessen arra a kiváló szónok Szabó 
Imre budapesti esperes, fasori lelkész 
is, kinek prédikációját a rádióból 
nagyon sokan ismerik. A gyűjtés 
minden alkalommal a Ref. Szereteí- 
szövelség jótékony céljaira történik.

— A vajdazugi tanyai iskola 
ügyében a közoktatásügyi miniszter 
kivételes intézkedést tett. A tanév 
hátralevő idejére, tehát junius hó 
végéig, megengedte helyettesíaniió 
alkalmazását, akinek személyére 
nézve a város polgármesterével kell 
megállapodni. A helyettes havi 100 
pengős fizetésének 80 százalékát az 
állam adja, 20 százalékról pedig az 
iskolafenntartóknak kell gondoskodni 
Ha a város rendelkezésre bocsátja 
majd a berendezett iskola-helyiséget 
s intézkedik a kiválasztandó tanító 
lakásáról és a tanterem fűtéséről is, 
valószínűleg a karácsonyi szünet 
utánra legalább gondoskodni lehet 
az államsegély kiutalásáról és a 
vajdazugi iskolában a tanítás megkez­
déséről De ez csak júniusig szóló ide­
iglenes megoldása ez iskola ügyének.

— Birtokok védetté nyilvá­
nítása. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja az érdekeitek figyel­
mét arra, hogy az adós gazdáknak 
birtokaik védetté nyilvánilása iránti 
kérelmüket folyó évi november hó 
30-áig kell az illetékes telekkönyvi 
hatóságnál beadniok. A védett birtok 
intézményének létesítésével a kor­
mány messzekiható intézkedést tett 
és ezáltal a védett birtokos le nem 
kicsinyelhető előnyökhöz jut. Minden­
kinek feltétlenül érdekében áll tehát, 
hogy birtokának védetté való nvi!- 
vánitását kérje. A gazda azáltal, hogy 
birtokának védetté nyilvánítását kéri, 
semmiesetre sem kerül rosszabb hely­
zetbe a mainai, még ekkor sem, ha 
kérelmét az illetékes bíróság nem 
találja teljesíthetőnek Ellenkező eset­
ben azonban jelentékeny előnyöktől 
fosztaná meg magát. Ismételten és 
nyomatékosan figyelmébe ajánlja tehát 
a mezőgazdasági kamara az adós 
gazdatársadalomnak, hogy foyó évi 
november hó 30-áig birtokaiknak 
védetté nyilvánítása iránti kérelmüket 
okvetlenül adják be az illetékes 
telekkönyvi hatósághoz.

— A tiszántúli református
egyházkerület nov 21-én. negnyilt 
közgyűlésén dr. Baltazár Dezső püs­
pök beterjesztett püspöki jelentése 
országos feltűnést keltett.

— Helyreigazítás. Lapunk
mull számában a hírek rovatában 
téves értesülés alapján közöltük, hogy 
Hajdúszoboszló város el akarna térni 
a nyugdijak csökkentésétől s ezt 
szabályrendeletébe bele is vette volna 
A tény valóságban az, hogy Szoboszló 
város képviselőtestülete a megalkotod 
nyugdíj pótszabólyrendeletbe a most 
érvényben levő csökkentési rende­
letek intézkedéseit is bele vette, 
holott ezt nem kelleti volna lennie, 
mert a mostani csökkentések csupán 
időlegesek, az idevonatkozó rende­
letek visszavonása után a régi nyug­
díjtörvény marad érvényben.

— A szoboszlói hegyköz­
ségek kerlkerülései nagyobb részt 
befejeződtek. Nov. 18-án a Csatorna­
kén. nov. 24-én a Vénkert, nov. 25-én 
a Csepiiskert tartotta kerlkerülései!. 
Kertkerülések végeztével az ősi 
szokás betartása mellett barátságos 
ebéden vettek rész a hegyközségek 
vezetőségei és vendégeik.

— A kisiparosok és kis­
kereskedőkre is kiterjeszti a kor­
mány a gazdavédeimi rendeletben 
biztosított adókedvezményeket. Hogy 
ezt miképen hajtják végre és hány 
esztendei törlesztésre osztják be, arról 
a tanácskozások most folynak.

ügy ne járjon, mint a múlt vasárnap, 
hogy mindenki sajnálta, aki elmu­
lasztotta megnézni a kiváló műsort!
Kertész Mihály

a világhírű magyar filmrendező
Grand-Guigr.olja

MISTER X.
(A fehér kannibál).

Azonkívül:

flz aranymezük leánya
California! történet 10 felv -ban
és Hangos híradó.

Előadások: fél E és fél 9 órakor az
DBÁNIÁ-ban.

— Nagy külföldi megrende­
léseket kapott a diósgyőri vas­
gyár. A diósgyőri állami vasgyár, 
mely mint a többi nagyüzem az 
utolsó éV' kben erősen pangóit, iOOOO 
pár vasúti kerék megrendeléséhez 
jutóit és ezzel munkásainak kenyér­
keresetét kb. két évre biz'osi'c/V A 
megrendelők India, Brazília és Per­
zsia. ezek közül India és Brazília 
4—4000 és Perzsia 2000 pár kere­
ket rendelt meg. Örvendetes jelentés, 
amely a magyar ipar megbízhatóságát, 
olcsóságát és jóhírnevét igazolja, ez 
a három megrendelés, mert a gyár 
a megrendeléseket nemzetközi pályá­
zaton nyerte ei az angol, francia és 
német gyárakkal szemben.

— A rendkívüli házadómen­
tesség meghosszabbítása Köztu­
domású dolog, hogy a 30 éves rend­
kívüli házadókedvezményben most 
már csak azok részesülhetnek, akik 
az uj házakat december 31-ig tető 
alá hozzák és azt az illetékes hatóság­
nak be is jelentik. Hír szerint a 
belügyminiszter rendeletet bocsátott 
ki, amelyben a városokat arról 
értesíti, hogy a rendkívüli házadő- 
mentesség határideje meghosszabbít­
ható, ha a városok azt kérik. Az 
újonnan épülő házak ’azonban már 
csak 20—25 éves adókedvezményben 
fognak részesülni

Az én talpam Okmatalp 
Kevés pénzért soká tart

tasriázCai/DtüJitó&CoI#

fin&rri OJÜÁ. át,

Ezt kérfe cipészétől!

— Házasság. Kuliner Blanka 
és Földes Ödön a mai napon házas­
ságot kötöttek (Minden külön érte­
sítés helyett)

— A gazdavédelmi rendelet­
nek azt a pontját, mely a birtokok 
védetté nyilvánításának nov. 30-ig 
szóló határidejéről intézkedik, érte­
sülésünk szerint a kormány ezt a 
határidőt egy újabb rendelet kibocsá­
tásával közelesen meghosszabbhja. 
Sokan vannak ugyanis az érdekellek 
között olyanok, akik egy és más 
okból a határidőt betartani nem 
képesek, másfelől a tiszán'uü gazda­
közönség kivételes elbánás alá fog 
esni. Az erről szóló rendelkezések 
megá lapitása folyamatban van. Az a 
terv, hogy mindazok a kisgazda­
birtokosok, amelyek holdanként 250 
pengővel, vagy feljebb vannak meg­
terhelve, a védeti birtok közzé fel­
vehetők legyenek

Byözödjön meg 
menyasszonyi ékszereket,
órákat legolcsóbban csak

Grósz József
órás és ékszerésznél szerezhet be! 
m- Vésés díjtalanul azonnal készül!

Ny ilttéPe *)
Nyilatkozat.

E íenkező híresztelésekkel szem­
ben hivatali tekintélyem és egyéni 
b csüietem megvédése céljából ki 
keli jelentenem, hogy dr Grósz 
Gyula hajduszoboszlói, több rendbeli 
sikkasztás miatt jogerős vád alatt álló 
ügyvéd ellen, valamint azon szemé­
lyek ellen, akiket nemtelen célja 
érdekében felhasznált arra, hogy 
ellenem a valóságnak meg nem felelő 
nyilatkozataikat aláírják, igy név- 
szerint: Papp Lajos (Papp Mártonné 
fia) VI tized uj fogásbeli, özv. Bor­
bély Józsefné Kárai Etelka III. tized 
192 sz. alatti, Somogyi András ny. 
vasutas II. tized 42 sz. alatti, Cs. 
Kiss Mihály II. tized 40 szám alatti 
és Bordán Etel hajduszoboszlói 
lakósok ellen a bűnvádi feljelentés 
megtételére ügyvédemnek meghatal­
mazást adtam.

Hajdúszoboszló, 1933. novem­
ber 25.-én.

Dr. Simon József
városi orvos,

Hajduvármegye tb. tisztifőorvosa.
*) Ezen rovatban közöltekért nem 

vállal sajtójogi felelősséget sem a főszer- 
kesztö-lapkiadótulajdonos, sem a felelős 
szerkesztő, sem pedig a nyomdatulajdonos.
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4 oldal Független Hajdúság

— Dr. Kiss Zoltán debreceni 
orvos Szilfákalja 272. szám alatt 
Molnár János bankkönyvelő házában 
fogászati rendelő! nyitott. Rendel: 
csütörtök, vasárnap délelőtt és 
szombat délután.

— Huszonhat mikepércsi 
gazdától elvették a váltságföl- 
deket. Hajduvarmegye mezőgazda- 
sági albizottsága foglalkozott a míke- 
pércsi földhöz;uítatottak hátralékának 
kérdésével. 160 mikepércsi földhöz- 
juttatolt magyar van nagyobb hátra­
lékban, aki sem a törlesztési összeget 
sem az adót nem fizette meg. A 
bizottság kimondta, hogy amennyiben 
az ez évi adói s törlesztési összeget 
ez év október 1-ig a hátralékos nem 
fizeti meg, kimozdítják a föld tulaj­
donából. Mivel 26 föidhözjuitalott 
nem tett eleget ennek a kötelezett­
ségnek, ezekkel szemben a határoza­
tot illetve kimozditási végrehajtották

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság kihirdetés: B Nagy István 
és Radácsi Mária, Szőke Károly és 
Sarkadi Lidia, Szabó Lajos és Karika 
Margit. Házasságot kötöttek: Kovács 
Gyula és Bányai Jolán Földes Ödön 
és Kuliner Bianka, Hernyók Dezső 
és Gőbiyös Katalin, Szilágyi Sándor 
és Székely Erzsébet, Kígyós Gábor 
és Cs Kis Eszter Halálozások: 
Kerezsi Péter 66 éves, Czeglédi János 
50 éves, Ráduly Irén 6 hónapos. 
Születések : Mirinka Antal leánya Ida, 
Barbócz Margit leánya M -rgit, Hodosi 
Lajos fia Zoltán-Kálmán, S Nagy 
Ferenc fia Józseí-Ferenc

— A csigák, halálsugarak 
és vitaminok. A csiga assu álla: ? 
Szó sincs róla, mert a csiga aránylag 
sokkal gyorsabban halad mint az 
ember. Ezt állapították meg újabban 
a tudósok, de megállapították azt is, 
hogy a csupasz emberi tenyérből 
halálsugarak áradnak ki. A vitaminok­
ról kiderítenék a tudósok, hogy abbH 
is baj származik, ha tulságba visszük 
a vitamindus táplálkozást. Héirői 
hétre szinle ezer ember uj tudo­
mányos felfedezése iát napvilágot és 
ezek közül nagyon sok az ember 
mindennapi életét is megváltoztatja. 
Tolnai Világlapja mindenről beszámol, 
ami a mai embert érdekli

— Álarcos operaénekesnő 
az utcán. Erről közöl rendkívül 
érdekes cikket a Délibáb uj száma, 
amely 84 o'dal terjedelemben és 
gazdag tartalommal jelent meg. Ezen­
kívül pompás budapesti és külföld: 
rádióműsorokat, slágerszövegeket, 
színházi beszámolókat, pletykákat, 
nagyszerű fiimriporlokat, fo'ylatásos 
regényé egyfelvonásos *zindarabo\ 
rejtvényeket és közel száz képei 
talál az olvasó a népszerű színházi 
hetilapban. A Délibáb egy száma 
20 fillér.

SzölobirtokosDtt figyeinuibe’
Tisztelettel értesítem a n. é 

közönséget, hogy megbízást kap’am, 
mint helyi képviselő

TelekiSzölőtelep
Villány

cégtől, melynek hires
szőlővesszői, gyö­
keres fás oltványai
az 1933 évi őszi és 1934 évi 
tavaszi idényre ná am, avagy áiiaiam 
megrendelhetők és minden bővebb 
felvilágosítást ezirányban készséggel 
megadok.

Tisztelettel:
Török Mihály
VI. t. Szentgyörgy-sor 524. sz.

ITT AZ OLCSÓSÁG!
Kabátkelme 140 cm. széles — 
Angora kaháianvai’ 150 szé'es 
Szoknyaszövet 150 cm. széles 
Angora ruhaszövet — —
Gyapjúszövet, divatszin — 
Divatos twe; dszövet — —
Gyapjukazén — — — —
Kockás szövet, gyapjú — —
Crepe de chine — — ~~
Crepe sahn — —

3-25 
6'50 
6-50 
2-20 
P75 
1 -38 
3-50 
2-40 
295 
5-50
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Hajduszoboszlóiak találkozóhelye az

István király szálloda
Budapest, VI., Podmaniezky-utea 8.
Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am. bar. 
Telefonszámok (Interurban): 202-43, 294-34. Sürgönyeim - Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. 
Minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift. 
A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pálya­
udvartól közvetlen villamos összeköttetés: 2-es és 46-os kocsikkal.

@3=asm=3S= =8@S=ss<^=S<@®&
— Népszaporodás. A „Statisz- Vk. 396-1 
Havi Közlemények“ idei har-liKai

madik negyedévi füzeiében található 
összegezés szerin; az 1933 év har­
madik negyedében 13166 házasságot 
kötöttek, az é veszüiöttek száma 49803 
volt meghalt összesen 28675 A 
leimésze'es szaporodás teh it, 21128. 
Ezzel szemben a mu't év harmadik 
n gyedében a természetes szap -iodás 
csak 15437 volt.

— A gyümölcsös takarékos 
téli permetezését ismerted a 
Növényvédelem és kertészet legújabb 
száma Cikkeket közöl még a nyui- 
rágás elleni védekezésről, a gyümölcs 
raktári rothadásáról, az idei ros^z 
must és bor javításáról, a gyümölcsfák 
nyeséséről, a tCziker! berendezéséről. 
Közli a Fö'dmivelésügyi Minisztérium 
által engedélyezett növényvédelmi 
szerek jegyzékét, azok használati 
előírásával együtt slb. A dúsan 
illusztrált két szaklapból a Növény- 
védelem kiadóhivatala (Budape.-n, V., 
Kossuth La,os-iér 11. szám) egy 
aika ómmal dijtalanu! küld lapunkra 
való hivatkozással mutatványszámot.

Elflöü ház.

(a fürdővel szemben).

Közvetlen a járás­
bíróság mellett, a 

volt főszolgabirósági ház eladó, vagy 
benne lakosok kiadók A Kigyó-u'cán 
evő teljesen uj adómentes ház is 

el,-dó. Értekezhetni: S fili er Pánié nél.

Állatva sápi jelentés
1933.évi november 25,-i hetivásárról:

Fehajlatott: Eladatott: 
Sertés — I80 drb 110 drb
Ló - - - „ - „
Szarvasmarha — „ — „
Borjú — — „ — ,
Juh - - 56 „ 38 ’
Kecske — — „ — „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 64—72 f.

Hirdetmény.
Értesvem az érdekelt gazda- 

adósokat, hogy a birtokaiknak védett 
birtokká nyilvánosára a kir. járás- 
bírósághoz beadandó kérelemre nem 
okmány - bélyegei, hanem törvény­
kezési bélyeget kell ragasztani

Hajdúszoboszló, 1933 nov 21.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Finom bársonyílanell — — 108
Pongyolaflaneil — — — 070
Divatbársony — — — — 2-85
la zsinórbarchet — — — 1 '30
Pizsama flanel! — — — 0-88
Jó lennisz fianell — — - 055
Vaslag duble fianell — — 150
Lepedővászon 140 cm. széles 1 "90 
Paplan'epedő vászon 180 sz. 2 80 
Finom kelengye süon — — 0-94

Maradékait és szezonból visszamaradt tiszíaselpeh minden elfogadható áron!

Debrecen, Szent Anna-u. 2. sz.

=38=3ZX^=3©
1933. sz. Pk. 2662-1932 sz

Árverési hirdetmény.
Dr. Géza Imié ügyvéd állal 

k pviseit Magyar Gyógyiechnikai Ipar 
r.-t. végrehajtató javára kö. benjárás- 
sal kábái lakos, végrehajtást szenvedő 
ellen, 4299 P 10 f. tőkekövetelés és 
járulékai erejéig a budapesti kir. 
törvényszék 3. P. 36360—1930. számú 
végzésével elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán 1932 évi február hó 
15. napján le- és felülfoglalt és 3000 
pengőre becsült ingóságokat, közöt­
tük röntgen állvány, transzformálor, 
röntgen lámpa a femi Pk számú 
végzés és a Vhl 102 §-a alapján 
Kaba községben, végrehajtás! szenvedő 
lakásán 1933 évi november hó 
29, napjára, délutáni 4 órára most 
kitűzött bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, 
esetleg a becsár kétharmad részéért 
is el fogom adni.

Hajdúszoboszló, 1933 évi ok», 
hó 9 napján.

Pali Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

14612-1933.
Hirdetmény.

Felhívom a lótenyésztőket, hogy 
akiknek kancái még nincsenek törzs­
könyvezve, vagy párosítva, az 1934 
évre, azok Írassák fei nevükéi és 
kancáik szárnál Már'on Mihály pusz­
tai pénzlárnoknól, mert a bizottság 
csak abban az esetben száll ki újra, 
ha a tenyésztők nagyobbszámu kancá­
val jelentkeznek

A lótulajdonosok és városunk 
érdekében is hasznot jelent, ha min­
den tenyésztésre alkalmas kanca 
törzskönyvezve és párosítva van A 
törzskönyvelés célja : a lóállomány 
javítása és ezáltal a lovaknak minél 
előnyösebb értékesítése

A törzskönyvelés előnyei : a 
törzskönyvelt kancák a legjobb állami 
ménekkel lesznek párosítva és a 
fedeztetés! dij csak fele, törzskönyvelt 
kanca ivadéka után csak egynegyed 
dij fizetendő, az utóugrások száma 
korlátlan, továbbá, főleg a külföldi 
vásárlók az ismert származású lovat 
magasabb áron vásárolják

dr. Márton Gábor
polgármester.

Nyomatott Kovács Kálmán wBocskay*-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933—

1933 november 26

A püspökladányi kir. jbiróság,
mini ikvi hatóság.

3602—1933. Ik. szám.

árverési hirdetmény-kivonat.
Püspökladányi Hitelszövetkezel 

végrehajtatnak Varga Pál és neje 
végrehajtást szenvedők el en indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtató kérelme követ­
keztében az 1881 : LX le. 144., 146 
és 147. §§ értelmében elrendeli 
a végrehajtási árverést 114 ar. P 
tőkekövetelés, ennek 1932. évi márc. 
hó 1. napjától járó 6% kamata, 
1/3°/o váltódij, 32 P 80 f. eddig meg­
állapított per- és végrehajtási és az 
árverési kérvényért ezúttal megálla- 
pi ott 15 P, valamint a szakértői 
becslés foganatosításáért megálla­
pított 15 P költség és járulékai 
behajtása végeit,

a püspökladányi kir. jbiróság 
területén levő, Püspökladány község­
ben fekvő s a püspökladányi 2288' 
sz. betétben A. I. 1 , 2 + 1. sor 
1313—1-, 1313-2, 1320-2. hrsz. 
a. foglalt, Varga Pál (nős Farkas 
Juliánnával) nevénálió94f 216 + 441 
négyszögöl területű 877 ölsz. bel- 
telkes házasudvarra, kertre 4750 P 
kikiáltási ar megállapítása mellett

Az árverést 1933. évi decem­
ber hó 18. napján d. e. 9 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében, Kossuih-u. 30. sz. fsz. 4. 
ajtó fogják megtartani.

Az árverés aiá kerülő ingatlan 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX te. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes érlékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
lási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
áitala igérl ár ugyanennyi százalékáig 
kiegészíteni.

Püspökladány, 1933 aug. 7-én.
Dr. Szatmári sk. kir. járásbiró. 

A kiadmány hiteléül: Gyulai, kiadó.

14693 1933
Hirdetmény.

Felhívom az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy az adós gazdáknak bir­
tokaik védetté nyilvánítása iránti 
kérelmüket f. évi november hó 30-ig 
kell az illetékes telekkönyvi hatóság­
nál beadniok.

A védett birtok intézményének 
létesítésével a kormány messze kiható 
intézkedést lett és ezáltal a védett 
birtokos le nem kicsinyelhető előnyök­
höz jut. Mindenkinek feltétlenül érde­
kében áll tehát, hogy birtokának 
védetté való nyiivánilását kérje.

A gazda azáltal, hogy birtoká­
nak védetté nyilvánítását kéri, semmi­
esetre sem kerül rosszabb helyzetbe 
a mainál, még akkor sem, ha kérel­
mét az illetékes bíróság nem találja 
teljesíthetőnek. Ellenkező esetben 
azonban jelentékeny előnyöktől fosz­
taná meg magát. Ismételten és 
nyomatékosan figyelmébe ajánlja 
tehát a Mezőgazdasági Kamara az 
adós gazdatársadalomnak, hogy L 
évi november hó 30-ig birtokaiknak 
védetté nyilvánítása iránti kérelmüket 
minden körülmények közöli adják be 
az illetékes telekkönyvi hatósághoz.

Hajdúszoboszló, 1933. nov. 24.
Dr. Márton Gábor

polgármester.


